

(据新华社北京2月10日电)

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:小雨,最高8℃,最低5℃  明天:小雨,最高9℃,最低6℃

2022年2月11日 星期五 农历壬寅年正月十一 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第21908期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

### 中美将就尼克松访华50周年举行纪念活动

据新华社北京2月10日电 外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上表示,今年是尼克松总统访华暨上海公报签署50周年,中美双方将于近期举办一系列纪念活动。

他表示,上海公报是中美签署的第一个联合公报,由此确立了两国发展相互关系应遵循的原则,特别是一个中国原则,成为中美关系正常化及两国建交的政治基础。

# 打造一流营商环境,浦东创新政府服务管理方式 且看引领区的“破”与“立”

核心提示

上海市浦东新区人民法院破产审判庭成立以来裁定受理的首起破产案件,从收案到裁定受理、指定破产管理人、管理人接管企业,用时仅14天,处置的高效给人留下了深刻印象。

2022年新年伊始,《上海市浦东新区完善市场化法治化

企业破产制度若干规定》等浦东法规正式施行。仔细梳理去年的首批浦东法规与今年“上新”的浦东法规,可以发现:对标世界顶尖城市,浦东推出一系列优化营商环境的制度创新,形成服务企业全生命周期的精准“闭环”。

>>2版

### 上海展览中心绿化景观提升工程基本完成



## 全新亮相

近日,上海展览中心绿化景观提升工程基本完成,升级改造后的多个花园以全新的面貌对市民免费开放。

友谊会堂的东西两侧花园引入了多处园林小品,草坡花境、阶梯式水景等造型精美的景观让人眼前一亮(见图)。

拆除围栏后,友谊会堂前的沿街绿化带品质也得到了进一步提升,更好地将友谊会堂最具代表性的沿街主立面展现出来。

经过本次景观提升,上海展览中心塑造出简洁、大气、典雅、舒适的景观环境,与历史建筑交相辉映,并且把更多公共空间、绿色空间留给了市民群众,充分体现游览友好的同时,进一步彰显城市地标艺术人文和绿色开放的软实力。

首席记者 刘歆 摄影报道



## 绿电钢钉

## 冬奥打下中国底色 伤病不能阻止追梦

本报北京今日电(特派记者 李元春)绿色奥运,中国对世界的承诺,我们说到做到。《张北的风,点亮冬奥的灯》,2022年北京冬奥会的全部场馆,百分之百用的都是“绿电”,在奥运史上尚属首次。这不仅是一个浪漫的故事,更是一个充满奥林匹克精神的故事——一同创造更美好的世界。

张家口被称为“风的故乡,光的海洋”,是我国华北风能和太阳能资源最丰富的地区之一。科技,把张北地区的风与光,变成了高效清洁的绿色能源,源源不断的“绿电”输入北京,为北京冬奥会实现了碳中和目标,也为冬奥会打下美丽中国底色。科技之光,助力奥运,珍爱

地球,天下一家。

奥林匹克科技添彩,奥林匹克精神闪光。《22枚钢钉 4届冬奥 3位老将的拥抱》,零下十几度的夜晚,经历四届冬奥会的徐梦桃、贾宗洋和齐广璞在自由式滑雪空中技巧混合团体比赛中摘银,伤病不能阻止他们对梦想的追逐,丢金也没让他们丢掉信心和底气,三人对之后的单人项目依旧期待。

老将不老,新人辈出。不同国家和地区,说着不同语言的少年,在冬奥赛场开启“青春序章”。有“Z世代”之称的新生群体,正用心比天高的志向、一往无前的勇气,跳起生命之舞。《青春若有张不老的脸,应该就是他们的模样》。岂止是赛场

上的无所畏惧,还有赛场下的豁达开阔。在裁判“认错”之后,错失金牌的苏翊鸣与教练恳请公众终止批评,《我们已展现最好自己》,这是中国当代的《少年气度》。



相关报道见《新冬奥》特刊第七十一版

小帮有回音

### 快递热线填错,一个多月后才改正 每天200多次“狂轰滥炸”停了!

优秀历史建筑旁  
大树光秃秃

### 城管立案认定“过度修剪”

>>>详见第5版